



一定要严守税收法纪

贵州省铜仁地区财政局黄永珍同志的来信，提出了一个十分重要的问题，就是一定要有法必依，执法必严，违法必究，坚决维护税收法纪的严肃性。

税法，是巩固无产阶级专政的重要工具，是分配和再分配国民收入，为社会主义现代化建设积累资金的一项重要的国家法律制度，具有严肃的法律效力，必须严格遵守，坚决执行，任何人没有超越国家制定的法律的权力。现在，有些地区、部门和单位的领导人，无视税收法制，有法不依，以权代法，用一句话就可以改变国家税收法令规定，任意减税、免税，甚至强令停止征税，这种个人凌驾于国家法纪之上的行为，是不能容许的。黄永珍同志在信中说的那种征税得“书记签字”，要等“区委讨论同意”和下令“冻结入库税款”等作法，都是错误的，必须坚决纠正。情节严重的，应当受到法纪制裁。

依法办事，依率计征，按照税法规定及时、足额地征收税款，是税务机关执行税收法律的权力和光荣职责。每个税务干部，应当自觉地捍卫和维护税收法纪的严肃性，同一切违反税法，以权代法的思想和作风进行坚决斗争。一切财税干部必须是执行、维护税收法纪的模范，绝不能凭“长官意志”，“枉法”、“卖法”，

执法犯法。

当前，随着国民经济的高速度发展，经济管理体制正在改革，对外经济往来日趋扩大，税收制度作为上层建筑的组成部分，必须适应经济情况的发展进行相应的改革，以保证国家的财政收入和更好地发挥税收的经济杠杆作用。但是，这种改革，是全国统一性的工作，需要集中领导，深入调查，根据党和国家的财政经济政策，通盘考虑。这就是说，国家的税法应当作统一的改革，各地区、各部门不能单纯地从局部利益出发，任意改变统一的税法规定。要维护税收法纪的严肃性，就一定要坚持局部服从整体的原则，确需在税收上给予照顾的问题，也要严格按照税收管理体制的规定办理，不经批准，不能随意变动。

依法征税和遵章纳税，是征纳双方应当相互支持，共同遵守的行动准则。应当充分认识，严守税收法纪，是正确贯彻税收政策，为实现四个现代化高速度积累资金的重要保证。战斗在财政税收战线上的同志，更应当充分认识财政税收工作的重要性，增强做好财政税收工作的光荣感、责任感，遵纪守法，廉洁奉公，认真贯彻执行税法规定，为高速度积累资金，加速社会主义现代化建设，不断做出新贡献。



应当坚持依法征税

税法是国家法律的组成部分，依照税法征税是税务部门和税务干部的工作职责；依照税法纳税是纳税单位和纳税人的光荣义务。

但是，粉碎“四人帮”两年多了，执行税法仍然存在不少问题，有的还相当严重。例如依照税法征收预算外企业的所得税要县委书记签字，征收区办企业的工商税要区委讨论同

意，甚至发生某区委悍然下令银行营业所冻结入库税款的事件……。如此种种，固然同林彪、“四人帮”散布的流毒有关，同某些领导人的本位主义有关。但是，难道其中就没有我们财税部门本身的问题？在工作中，某些财税部门的负责人在执行税法碰到阻力时，不是为维护税法挺身而出，而是权衡个人的得失利弊。怕

让党的光荣传统发扬光大

记自觉遵守财经纪律的二、三件事

我们党的光荣传统和作风，多年来被“四人帮”糟蹋得很不象样子了。打倒了“四人帮”，拨乱反正，党的光荣传统和作风，得到了恢复和发扬，出现了自觉遵守财经制度的事例。

不看“白戏”

盛夏的一天，在孟村县委会议室里，正在开着县委常委会议。窗外，是一片繁忙的社会主义建设景象。沧州地区京剧团昨天就赶到这里，正在准备着今晚的首场演出。剧团的同志按以往的惯例，给县委、县革委机关送去了一百四十七张招待票。县委机关的二十张招待票到了常委会上。县委书记薛连东同志看着招待票心想：一张戏票钱不多，但关系着县委是否模范遵守党的财经纪律，发扬党的光荣传统的大事。戏要看，钱要自己花。于是，他立即把戏票钱拿出来放到桌上，并向大家讲了共产党员、国家干部自觉遵守财经纪律的意义。在坐的常委也带头交了钱。会上并达成了一致意见，责成县委办公室向接受票的单位讲清党政机关要做执行财经制度的模范，不看“白戏”。县委一班人带了头，县委机关的一百四十七张票的票钱，很快全部收齐。广大干

穿小鞋，怕丢乌纱帽，以原则作交易，不按税法征税，而按“长官意志”办事。甚至为了个人青云直上，利用熟悉内情之便，讨好卖乖，出歪点子，违犯税收法令，侵吞国家收入。此类问题，虽然为数不多，但影响很坏。

湘剧《生死牌》里，有个知县卷舒不随时，在权势面前不顾个人得失、安危，毅然摺掉乌纱帽。虽则是封建社会的所谓“义”，但至今还能博得观众称赞。那些怕丢乌纱帽不敢坚持税法的某些财税部门的负责人，总不能连封建

部职工称赞说：“县委这个头带的好。这样看“白戏”、“白电影”的不正之风就刹住了。”

知错即改

七月的一天，沧州地区机井指挥部的一位付主任到盐山县检查工作。县有关部门为了招待这位亲临基层的指挥员，专门准备了比较好的饭菜。县机井指挥部的三位付主任，也一起进了餐。这顿饭，花了二十一元。钱从那里开支？县机井指挥部的三位付主任认识到，请客招待是不正之风的表现，如再用公家的钱开支，更是错上加错。应当知错即改。于是他们就自觉地分摊了这笔招待款，并表示以后不再办这样的蠢事。

主动退货

一天，河间县机井指挥部的两个业务员，看到县百货公司新进了一批背提两用提包。他们议论着：这种提包，用着方便，背着好看。于是，他们回到机关，跟管业务的负责同志说了声，就花了十五元钱买了两个。当他们找会计报账时，管财会的同志说：“买公用提包，是社会集团购买力的控购商品，应该经过地区批准。”这两位业务员认识到，不经批准就随使用公款买提包，是财经制度所不允许的。于是，他们立即回到百货公司退了货。用实际行动维护了财经纪律，受到了大家好评。

(河北省财政局办公室)

社会的知县都不如吧！

一九七九年，是建国三十周年大庆。财税工作要实现“三高”，首先要高速度积累建设资金。我们必须在各级党委领导下，贯彻落实党的十一届三中全会精神，把工作的着重点转移到社会主义现代化建设上来，严肃纳税纪律，同那些违犯税收法令的人和事作坚决的斗争，大力组织收入，为加快实现四个现代化高速度积累资金。

(贵州省铜仁地区财政局 黄永珍)